

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 p

K 1 kiadás

1953. február 13.

60-p

Az "Izvesztyija" a közel- és középkeleti parasztnozgalmakról

1 T-e 32 By/Gr/Dg hc
3.5

M o s z k v a , február 13. /ASZSZ/

Az "Izvesztyija" G. Akopjan cikkét közli a közel- és középkeleti parasztnozgalmakról. A cikkíró megemlíti, hogy a közel- és középkeleti országokban a parasztnozgalom mind a megmaradt feudális urak, mind az imperialista elnyomók ellen irányul.

A feudális urak - a feudalizmus maradványainak támogatására és megőrzésére irányuló imperialista gyarmati járom segítségével - a kizsákmányolás és a jogfosztottság kiméletlen rendszerét honosítják meg ezekben az országokban és akadályozzák ez országok gazdasági és kulturális fejlődését.

A Közel- és Közép-Kelet országaiban feudális földbirtokrendszer uralkodik. Ez okozza a közel- és középkeleti országokban a lakosság több mint 80 százalékát jelentő parasztnélszegenyedését és tönkremenését. A Közel- és Közép-Kelet országaiban a falusi lakosság túlnyomó többsége földnélküli és törpebirtokos paraszt.

A Közel- és Közép-Kelet több országában mind- ezideig csorbitatlanul hagyták a parasztnélszegenyedésnek különböző formáit, mint például a földesuri robotot. Akadnak olyan vidékek, ahol megtalálhatók a rabszolgaság maradványai is.

A cikkíró - jellemzve a kiméletlen feudális és imperialista járomban szynylódó törökországi, iráni és egyiptomi parasztnélszegenyedés helyzetét - rámutat, hogy ez a helyzet mélységes elégedetlenséggel tölti el a parasztnélszegenyedést és fokozza a forradalmi harcot ezekben az országokban. Törökország, Irán, Egyiptom és más közel- és középkeleti országok több vidékén spontán parasztnélszegenyedés során földnélküli és törpebirtokos parasztnélszegenyedés földbirtokosi földet foglalnak el és osztanak fel. A falvakban a helyzetet a kisemmizett parasztnélszegenyedés politikai öntudatra ébredésének mélyreható folyamata jellemzi. A parasztnélszegenyedés kisemmizett tömegei egyre aktívabban kapcsolódnak be a belföldi és külföldi elnyomók ellen irányuló harcba.

/Folyt. köv./

⌋

K 2 kiadás

1953. február 13.

6 6 3 p

/Az "Izvesztyija"..folyt 1 T-e 32 By/Dg hc/

Az egyre terjedő és egyre újabb formákat öltő parasztmozgalom riadalmat kelt a közel- és középkeleti országok reakciós uralkodó köreiből. Törökország, Egyiptom, Irán és más országok uralkodó körei a parasztmozgalom továbbterjedése miatt aggodva minden intézkedést megtesznek annak érdekében, hogy elfojtsák a parasztmozgalom tüzeit. Azt próbálják elhíttetni a földnélküli parasztokkal, hogy a hűbérurak és tőkés uralkodók mellett is földhöz tudnak jutni. Ennek elhíttetésére még az amerikai-angol gyarmatosítók is a földreform híveiként igyekeznek magukat feltüntetni. Így például Törökországban már 1945-ben ugynevezett földreform-törvényt hoztak, amely lényegében arra hivatott, hogy megvédje a földbirtokosok és kulákok érdekeit.

Demagóg zsvajt csapnak most a földreform körül Egyiptomban, Iránban, Irakban és Szíriában. 1952 szeptemberében az egyiptomi kormány földreform-törvényt hozott, amelynek értelmében öt év alatt elkobozzák a kétszáz feddennél /egy fedden= nem egészen fél hold/ nagyobb, földbirtokos tulajdonban lévő földeket és ennek ellenértékét hárminc év alatt fizetik ki a földbirtokosoknak. Ez a törvény mintegy másfél-kétezer földbirtokost érint és körülbelül hétszáz ezer fedden földterület szabadul fel, míg Egyiptomban a parasztok milliói földnélküliek. A földnélküli parasztoknak és törpebirtokosoknak még jelentéktelen földparcellák vásárlására sincs pénzük. Ezért követelik, hogy a földbirtokosoktól váltságdíj nélkül kobozzák el a földeket és általában számolják fel a földbirtokos-rendszert.

A közel- és középkeleti országok széles paraszttömegeinek harca a feudális rendszer ellen: harc a földért, harc a szabadságért. Ez a harc alássa a hűbérurak és külföldi védnökeik uralmát. Ez a harc összeforr a közel- és középkeleti népeknek a gyarmati járom ellen folytatott általános felszabadító harcával, azzal a harccal, amelyet ezek a népek az amerikai-angol imperialisták agresszív terveivel szemben, a nemzeti függetlenségért és a békéért vívnak.

A középkeleti falvakban végbemenő mélyreható folyamatok annak az időszaknak közeledtét hirdetik, amikor a közel- és középkeleti országokban a nemzeti felszabadító harc az imperialistaellenes és hűbéruralomellenes harc legyőzhetően erővé válik és biztosítja a közel- és középkeleti országok népeinek győzelmét mind a belső, mind a külső leigázók fölött. /MTI/

L

K 3 kiadás

1953. február 13.

6 ó 10 p

Kanadában egyre jobban terjed a koreai háboru azonnali befejezéséért indított mozgalom

2 T 37 sm/Dg hc Ottawa, február 12./TASZSZ/

Kanadában terjed a koreai háboru befejezéséért indított mozgalom. A "Peace News", a kanadai békevédelmi kongresszus értesítője közli, hogy az egész országban széleskörű támogatásra talált James Endicottnak, a kongresszus országos tanácsa elnökének az a javaslata, hogy február 28-án tartsák meg az egész országban a koreai tüzszünetért folyó harc napját. Több választókerületből a Kosok felkérésik a parlamenti képviselőket, hogy megvitassák velük a koreai tüzszünetre vonatkozó javaslatot. Saskatchewan tartomány lakossága körében postai lapok formájában terjesztik a tartomány miniszterelnökéhez intézett felhívást, hogy tegyen javaslatot a koreai hadműveletek azonnali beszüntetésére vonatkozóan.

Brit-Columbia tartomány békevédelmi tanácsa kérdést intézett a lakossághoz. A megkérdezettek 86 százaléka követelte az azonnali koreai tüzszünetet, 82 százalék a tömegpusztításra alkalmas fegyverek tiltását, több mint 99 százalék pedig azt követelte, hogy Kanada minden országgal folytasson kereskedelmet./MTI/

- . -

Indonéziát súlyosan érinti a kereskedelmi korlátozások amerikai politikája

U BM/Mh/Dg hc

Peking, február 13./Uj Kina/

4

Az Egyesült Államok "embargó"-politikája csapást jelent Indonézia gazdasági életére - jelentette ki Szidik Kertapati, az ázsiai és csendesóceáni békeértekezlet indonéz előkészítő bizottságának elnöke, egy nemrégben Dzsakartában megtartott sajtóértekezleten.

Kertapati a továbbiakban rámutatott: Indonézia "segélyt" kap az amerikai "kölcsonös biztonsági hivatal"-tól. Ez azt eredményezi, hogy Indonéziából nagy mennyiségben szállítanak benzint Koreába. Az amerikai imperialisták megfosztják Indonéziát nyersanyagaitól, hogy azokból tömegpusztító fegyvereket gyártsanak./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4 kiadás

1953. február 13.

6 6/11 p

"A demokráciaellenes választótörvény új eszköz lenne Adenauer kezében a nyílt diktatura megvalósításához"

3 VD& IKA/Vá/Dg hc B e r l i n , február 13./MTI/

A bonni kormány legutóbbi ülésén arra az alkotmányértő megállapodásra jutott, hogy Adenauer fasiszta választótörvényének bevezetéséhez nem szükséges a felsőház, a szövetségi tanács jóváhagyása. A szövetségi tanács, amelyben a nyugatnémet tartományok képviselői foglalnak helyet, nemrégiben 20 szavazattal 18 ellenében alkotmányellenesnek minősítette és elutasította a bonni kormány új választójogi törvényjavaslatát, amely a francia és olasz reakció demokráciaellenes új választótörvényeit tulszárnyalva csak lással biztosítaná Adenauerék parlamenti többségét.

A "Fuldaer Volkszeitung" című nyugatnémet-országi polgári lap ezzel összefüggésben megállapítja:

- Az új választójogi törvényjavaslatnak kétségkívül az a célja, hogy ellensúlyozza és elhárítsa a bonni koalíciós pártok választási vereségét. Adenauer kancellár, aki a bonni és párizsi szerződések aláírója és szövevényes propagálója, joggal számít arra, hogy a választók elfordulnak tőle.

- A demokráciaellenes választótörvény új eszköz lenne Adenauer kezében a nyílt diktatura megvalósításához - írja a többi között a "Fuldaer Volkszeitung".

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5 kiadás

1953. február 13.

6 670 P

Iskolákat pusztítanak az amerikai légikalózok Koreában

5 T-51 Lj/te/dg hc P h e n j a n , február 13./TASZSZ/

Az amerikai légi erő továbbra is barbár módon bombázza a békés koreai városokat és falvakat. A Koreai Központi Távirati Iroda a közoktatásügyi minisztérium jelentését közli arról, hogy milyen embertelen büncselekményeket követnek el az amerikai légikalózok a koreai iskolák, főiskolák és egyéb közoktatási intézmények ellen.

A jelentés rámutat, hogy az amerikai intervenciók még a távoli hegyi falvakban meghuzódó kicsiny iskolaépületeket is bombázzák, gépfegyverezik az iskolába menő gyermekeket. Az elmúlt esztendőben az amerikai intervenciók Koreában - távolról sem teljes adatok szerint - több mint 200 iskolát pusztítottak el és égettek fel, köztük sok olyan iskolát, amelyet korábbi amerikai bombatámadás után építettek újjá. Dél-Phenan, Észak- és Dél-Hangen, Hvanghe és Kanvon tartományban több ezer diák pusztult el az amerikai gépfegyvergolyóktól és légibombáktól. Az elmúlt év október 1-én Szarivon városában az amerikai bombavetők elpusztítottak egy napközi-otthont és megölték 20 háromesztendőes gyermeket. Százötven gyermeket és nőt öltek meg az amerikai gengszterek 1952 szeptember 30-án a Vonszan környéke ellen intézett támadások során.

A jelentés több ilyen példát sorakoztat fel és rámutat, hogy az amerikai intervenciók galád büncselekményekkel a koreai nép nemzeti kulturáját igyekeznek megsemmisíteni. /MTI/

A román ásványolajiparba befurakodott kének és szabotőrök pere

6 T-67 Lj/Te/Dg hc B u k a r e s t , február 13./TASZSZ/

Az "Agerpres" közli, hogy a román ásványolajiparba befurakodott amerikai-megol kének és szabotőrök perének tárgyalása során folyik a vádlottak kihallgatása.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6 kiadás

1953. február 13.

/A román árványolajiparba befurakodott kémek és szabotőrök pere
...folyt./

Romeo Plesoceanu vádlott bevallotta, hogy tudott az angol-amerikai kőolajtársaságok szabotázscselekményeiről és hogy a bányá- és olajipari minisztérium főtitkáráként elősegítette a szabotázst. A szabotázscselekményekről vallott Eugen Alexandrescu, Petre Petrisor, Constantin Fotescu, Anatol Gobjila és Ion Chiselevschi vádlott is.

Alexandru Alexandrini volt pénzügyminiszter kihallgatása során kijelentette, hogy pártjának, a Nemzeti Liberális Pártnak vezetősége minden eszközzel akadályozni igyekezett az ország társadalmi haladását.

A vádlott elmondotta, hogy - az angol-amerikai kőolajtársaságok érdekeit támogatva - minden eszközzel inflációt igyekezett előidézni az országban. A vádlott vallomása szerint a kőolajtársaságok pénzelték a Nemzeti Liberális Pártot.

Utolsóként Cezar Popescu vádlottat, a Distributia-társaság volt vezérigazgatóját a román olajvállalat-tulajdonosok egyesületének elnökét, az Astra Romana-társaság igazgatósági tagját hallgatták ki. A vádlott elmondotta, hogy a kártevők és szabotőrök aknamunkájának az volt a célja, hogy állandóan csökkentse a kőolajtermelést, meggyűsítsa az ország gazdasági terveit. Kijelentette még Popescu, hogy a négy nagy kőolajvállalat vezetői állandó kapcsolatot tartottak fenn a különböző angol és amerikai missziókkal.

Valamennyi vádlott megerősítette a bíróság előtt a nyomozás során tett vallomását./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6 kiadás

1953. február 13.

625

/A román árványolajiparba befurakodott kémek és szabotőrök pere
...folyt./

Romeo Plesoceanu vádlott bevallotta, hogy tudott az angol-amerikai kőolajtársaságok szabotázsselekményeiről és hogy a bányá- és olajipari minisztérium főtitkáráként elősegítette a szabotázst. A szabotázsselekményekről vallott Eugen Alexandrescu, Petre Petrisor, Constantin Fotescu, Anatol Gobjila és Ion Chiselevschi vádlott is.

Alexandru Alexandrini volt pénzügyminiszter kihallgatása során kijelentette, hogy pártjának, a Nemzeti Liberális Pártnak vezetősége minden eszközzel akadályozni igyekezett az ország társadalmi haladását.

A vádlott elmondotta, hogy - az angol-amerikai kőolajtársaságok érdekeit támogatva - minden eszközzel inflációt igyekezett előidézni az országban. A vádlott vallomása szerint a kőolajtársaságok pénzelték a Nemzeti Liberális Pártot.

Utolsóként Cezar Popescu vádlottat, a Distributia-társaság volt vezérigazgatóját a román olajvállalat-tulajdonosok egyesületének elnökét, az Astra Romana-társaság igazgatósági tagját hallgatták ki. A vádlott elmondotta, hogy a kártevők és szabotőrök aknamunkájának az volt a célja, hogy állandóan csökkentse a kőolajtermelést, meggyűsítsa az ország gazdasági terveit. Kijelentette még Popescu, hogy a négy nagy kőolajvállalat vezetői állandó kapcsolatot tartottak fenn a különböző angol és amerikai missziókkal.

Valamennyi vádlott megerősítette a bíróság előtt a nyomozás során tett vallomását./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7 kiadás.

1953. február 13.

6630 p

Freudenstadt lakossága megakadályozta egy plakátragasztó ifju letartóztatását

7 ö Kor/Lt/dg Hc
Ny-Mn

B e r l i n , f e b r u á r 1 3 . / M T I /

Már jelentettük, hogy a francia megszálló hatóságok Nyugat-Németországban több helyen erőszakkal eltávolították az idegenlégióba való sorozás ellen tiltakozó plakátokat, amelyeket nyugatnémet fiatalok ragasztottak a házak falára.

Mint a "DPA" jelenti, Freudenstadtban szerdán újabb incidensre került sor. Két francia csendőr plakátragasztásért le akart tartóztatni egy 14 éves ifjút. Csakhamar nagy tömeg verődött azonban össze és a tömeg - mint a jelentés mondja - "olyan fenyegető magatartást tanúsított, hogy a francia csendőrök bölcsőbbnek látták, ha odébb állnak."

- . -

Április 15-én tartják a képviselőházi választásokat a Délafrikai Unióban

8 ö Kor/Lt/Dg hc
Rla Da

L o n d o n , f e b r u á r 1 3 . / M T I /

Mint a londoni rádió jelenti, Fokvárosban hivatalosan bejelentették, hogy április 15-én tartják meg a Délafrikai Unióban a képviselőházi választásokat. A szenátusi választásokat későbbi időpontra halasztották.

A jelenlegi képviselőház tagjait 1948-ban választották meg. Ebben a képviselőházban Malan fasiszta pártjának 13 főnyi többsége van.

- . -

II

K 8 kiadás

1953. február 13.

6 635p

Pearson kanadai külügyminiszter nyilatkozata Eisenhower Kinával kapcsolatos politikájáról

9 RDK </Dg Kor hc London, február 13./MTI/

Pearson kanadai külügyminiszter kijelentette a kanadai alsóházban, hogy Kanada részvétele a koreai ENSZ eljárásban, nem kötelezi a nemzetet a kínai kormány megdöntését célzó kísérletekre. A leg gondosabban mérni kell az ázsiai népek barátságát, valamint azt a veszedelmet, hogy valamely lépés háborúhoz vezethet a kínai szárazföldön. A nyugati nemzeteknek nem szabad az ENSZ-et olyan eljárásra erőltetniük, amelyet Ázsia nemkommunista nemzetei nem támogatnak, sőt elleneznek és amely a háború kiterjesztéséhez vezethet."

- . -

A volt ellenállók, a fasiszmus üldözöttei és politikai foglyai nemzetközi szövetsége kibővített elnökségének ülészsaka végetért

10 T-48 sm/Sk/Dg Kor hc
3.5

V a r s ó, február 13./TASZSZ/

A volt ellenállók, a fasiszmus üldözöttei és politikai foglyai nemzetközi szövetsége kibővített elnökségének ülészsaka befejezte tanácskozását. Az ülészsakon részt vettek Franciaország, Olaszország, a Szovjetunió, Belgium, Hollandia, a Német Demokratikus Köztársaság, Nyugat-Németország, Csehszlovákia és Lengyelország küldöttei.

Az ülészsak megvitatta a szövetségnek a legutóbbi öt hónap alatt - a szövetség végrehajtó bizottságának bécsi ülése óta - kifejtett tevékenységéről szóló beszámolót. Megvitatták a szövetség feladatait a Népek Békakongresszusának határozataival kapcsolatban, különösen a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és a bonni és párizsi katonai szerződések ratifikálása elleni harc területén.

Az értekezlet határozatot fogadott el, amelyben helyesli és támogatja a Népek Békakongresszusának határozatait és felhívja a szövetség minden tagját, hogy harcoljon ezeknek a határozatoknak a megvalósításáért.

Február 11-én és 12-én Krakkóban, Lodzban és Varsóban a szövetség vezető tagjainak részvételével békegyűléseket tartottak./MTI/

- . -

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 p

9
Kiadás 1953. február 13.

10.640 p

Letartóztatták a "Szocialista Akció" lapjának szerkesztőségét
11 G Mn/Hb /Dg hc M a j n a - F r a n k f u r t , február 13. /ADN/

A rendőrség letartóztatta és a wormsi fogházba szállította Fred Löwenberget, a "Szocialista Akció" lapjának szerkesztőjét. Ugyanebben a fogházban tartják fogva vasárnap óta a "Szocialista Akció" 10 letartóztatott funkcionáriusát is.

Bár a 11 letartóztatott ellenzéki szociáldemokrata csupán vizsgálati fogságban van, a wormsi fogház vezetősége minden jogtörvi megfosztotta őket. Szerda délutánig még nem vezették őket a vizsgálóbíró elé. Minden írszert elvettek tőlük. /MTI/

- . -

A Szovjetunió népe készül a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megteremtésének 35. évfordulójára

12 T-1 Lj/Tc/lm Vár di M o s z k v a február 13. /TASzSz/

Az orosz szovjet ország készülődik a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megteremtésének 35. évfordulójára. A városokban, falvakban, a katonai alakulatoknál előadásokat tartanak ilyen címmel: "V.I. Lenin és J.V. Sztálin a szovjet állam fegyveres erőinek megteremtői és vezetői", "J.V. Sztálin, korunk nagy hadvezére", "A Szovjet Hadsereg a béke és hazánk biztonságának támasza."

A Moszkvai Gépgyárban ifjusági estet rendeztek, amelynek résztvevői között megjelent J. Mihajlenkov, a Szovjetunió Hőse.

A Szovjet Hadsereg Központi Házának könyvtárában és más fővárosi könyvtárakban könyvkiállítások nyíltak. Kiállított fényképsorozatok ismertetik a Szovjet Hadsereg és a Haditengerészet dicső történetét.

/folyt. köv./

Ko

K lo. kiadás

1953. február 13.

11 óra 25 perc

/A Szovjetunió népe...folyt./ T Lj/te/lm Vár di

Moszkva parkjaiban a nevezetes évforduló alkalmából népünnepélyeket tartanak. Légi- és haditengerészeti kiállítások nyílnak. Megtartják a hagyományos lövészversenyeket, amelyeken a Szovjet Hadsereg és a sportegyesületek legkiválóbb csapatai vesznek részt. /MTI/

- . -

A reakciós választójogi "reform"-tervezet az olasz szenátus belügyi kérdésekkel foglalkozó bizottsága előtt

13 T-14 By/Gr/lm Vár di R ó m a február 13. /TASzSz/
4

Az olasz szenátus belügyi kérdésekkel foglalkozó bizottsága február 9-én, 10-én és 11-én folytatta a kormány antidemokratikus választójogi "reform"-tervezetének megvitatását. Az ellenzék képviselői felszólalásukban tényekkel bizonyították a törvénytervezet alkotmányellenes jellegét.

Február 11-én a kereszténydemokrata szenátorcsoport határozati javaslatot terjesztett a bizottság elé, amelyben követeli, hogy a törvénytervezettel kapcsolatos vitát gyorsítsák meg és csökkentsék egy hónapra azt a határidőt, amelyet a bizottságnak kiszabnak a törvénytervezettel kapcsolatos kisebbségi és többségi beszámolók előkészítésére. Ezt a követelést, mint több lap jelentéséből kitűnik, a kormány javaslata alapján terjesztették elő. A kormány ugyanis az utolsó pillanatban úgy találta, hogy közvetlenül nem terjesztheti elő ezt a követelést, ezért a kereszténydemokrata szenátorok csoportját biztatta meg a javaslat botterjesztésével.

A kommunista és szocialista szenátorok tiltakoztak az alkotmányellenes és a szenátusi szabályzatnak ellentmondó követelés ellen. Mind az alkotmány, mind a szenátusi szabályzat előírja, hogy a választásokra vonatkozó törvényjavaslatokat a szenátusban és a szenátusi bizottságokban a rendes ügyrendi eljárás szerint kell megvitatni. A kormánypárti többségnek azonban 135 szavazattal 120 ellenében sikerült megszavaztatnia a gyorsított eljárás alkalmazására előterjesztett javaslatát. /MTI/

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 11. kiadás 1953. február 13. 11 óra 30 perc

△ Csehszlovák Ifjúsági Szövetség központi bizottságának IX. teljes ülése

14 T-17 KG/SH/lm Vár di P r á g a február 13./TASzSz/
4

△ Csehszlovák Távirati Iroda jelenti, hogy február 11-én Prágában megkezdődött a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség központi bizottságának IX. teljes ülése, amely a szövetség ideológiai munkájával és az uttörő szervezetek munkájával foglalkozik.

△ beszámolót Ladislav Lis, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség központi bizottságának titkára tartotta. Összegezte a szövetség 1952 augusztusától végzett munkáját és ismertette a feladatokat.

△ beszámoló után megkezdődött a vita./MTI/

- . -

Elítélték a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának egyik tagját, mert részt vett egy hazafias tüntetésen

15 T-41 By/Gr/lm Aj di P á r i z s február 13./TASzSz/

△ "L'Humanité" jelentése szerint a montpellier-i fellebbviteli bíróság Raoul Callast, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját feltételesen két-hónapi börtönre és huszezer frank pénzbüntetésre ítélte. Callas perbefogására azt az ürügyet használták fel, hogy a múlt év május 29-én részt vett a Jacques Duclos törvénytelen letartóztatása ellen tiltakozó tüntetésen./MTI/

- . -

△ romániai kém- és szabotőrök perének február 11-i tárgyalása

16 T-15 By/Gr/lm Aj di B u k a r e s t február 13./TASzSz/

△ román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök perének február 11-i tárgyalásán a bíróság tanukat hallgatott ki. A tanuvallomások újabb bizonyítékokat szolgáltattak a vádlottak padján ülő angol-amerikai ügynökök bűnösségére./folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 12. kiadás

1953. február 13.

12 órakor 5 perc

/A romániai kém- és szabotőrbanda...folyt./ T By/Gr/lm Aj di

Ion Braileanu és Emanuel Geller mérnökök éveken át az Astra Romana olajtársaság alkalmazottai voltak. Tanuvallomásukban elmondták, hogy az ország felszabadulását követő években az amerikai és angol misszió Otto Stern, Fritz Gartner, Hristodulo, Popescu, valamint más sötétmultu üzletemberek és az angol-amerikai olajtársaságok vezetői útján az olajtermelés dezorganizálására és a romániai olajipar helyreállításának akadályozására irányuló utasításokat adott.

Az ugynevezett "intéző bizottság" egész bűnös tevékenységét közvetlenül az amerikai-angol kémiszolgálat ügynökei irányították.

Friedrich Wilhelm Schuller tanu elmondta, hogy az ugynevezett "intéző bizottság" tanácskozásain az amerikai misszió részéről Farnworth ezredes, Wilcox ezredes és Pigo, az angol misszió részéről pedig Galpin őrnagy és Munroe Fore vett részt.

Az imperialista trösztök bérencsei és a román burzsoá-földbirtokos pártok főkolompócai között kialakult szoros kapcsolatokról Luisa Haleria Boscovici - Otto Stern volt titkárnője - vallott. Otto Stern tudvalevőleg a Royal Dutch Shell olajtársaság képviselőjeként érkezett Romániába. Boscovici tanuvallomásában elmondta, hogy Stern utasítására több levélben tájékoztatta Kessler, a milliárdos Deterding utódját arról, hogyan teljesíti Stern romániai "küldetését". Boscovici elmondta, hogy leveleiben beszámolt Stern tevékenységéről, az ugynevezett "intézőbizottság" megalakításáról, továbbá arról, hogy Stern felvette a kapcsolatot Mihály volt királlyal, Helena volt királynővel, továbbá Maniuval, Visoianuval, Niculescu-Buzestivel, Romaniccanuval, Auschnittal és másokkal.

A tárgyaláson a katonai ügyész elmondta vádbeszédét. Ezután a védőbeszéd hangzott el, majd a vádlottak éltek az utolsó szó jogával. /MTI/

K 13. kiadás

1953. február 13.

13 óra 25 perc

Az amerikaiak új vegyi fegyvert alkalmaztak Kocsedo szigetén a hadifoglyokkal szemben

17 U Ke/Np/lm Aj di
4.5

K e s z o n február 13./Uj Kina/

Mint már közöltük, az amerikaiak ismét vegyi fegyvert alkalmaztak a hadifoglyokkal szemben Kocsedo szigetén. A vegyi fegyver alkalmazása következtében 39 kínai és koreai hadifogoly meghalt vagy megsebesült. A sebesültek közül 13 súlyos sérüléseket szenvedett. Az amerikaiak két nappal korábban is megölték egy hadifoglyot Kocsedo szigetén.

Az aljas bűncselekmény leplezésül az amerikaiak nem merték közölni, mi volt a fegyver, amit alkalmaztak. Csupán úgy jelölték meg, mint "ingerlőszer permetezést". Az amerikai hírügynökségek azonban elárulták, hogy a hadifoglyok szappanos vízzel voltak kénytelenek lenmosni magukról a rájuk fecskendezett "ingerlőszer". Nyilvánvalóan valamilyen ragadós, mérges folyadékról volt szó, amely bőrgyulladást okoz.

Az amerikaiak szerint a táborot őrző katonák hétfőn háromszor permeteztek ilyen folyadékot a barakkokon kívül éneklő hadifoglyokra. A hadifoglyok ennek ellenére folytatták az éneklést. Az amerikaiak ekkor gránátokkal és egyéb fegyverekkel kergették be őket a barakkokba, hogy a permetezés hatásosabb legyen. Ott azután nagymennyiségű mérges folyadékot fecskendeztek a hadifoglyokra.

Cadwell, a hadifoglytáborok parancsnokságának vezetője szerint ennek a vegyi fegyvernek a használata igen "eredményes" és "a legnagyobb mértékben emberséges" módszer. Az amerikaiak úgy jelentették, hogy az "ENSz erői" alkalmazták ezt a fegyvert a hadifoglyokkal szemben. Eszerint Nagy-Britannia és a többi csatlósország csapatai is részesek a büntényben.

K Az amerikaiak - mint rendszeren - azt állították, hogy a hadifoglyok lenépszárlására a foglyok "tüntetés" adott okot. Azt nem közölték, hogy miért "tüntettek" a hadifoglyok. Az igazságot azonban nem tudják eltitkolni. Nyilvánvaló, hogy a hadifoglyokat azért gyilkolták meg, mert hazafias dalokat énekeltek, hogy kifejezzék hűségüket hazájuk iránt és azt a szilárd követelésüket, hogy hazatelepítsék őket. /folyt.köv./

K 14. kiadás

1953. február 13.

13 óra 20 perc

/Az amerikaiak új vegyi fegyvert...folyt./ U Ke/Np/ln Aj Di

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai küldöttség vezetője csütörtökön erélyesen tiltakozott az amerikaiaknál 41 hadifogolynak Kocsedo szigetén február 5-én, 7-én és 9-én történt meggyilkolása vagy megsebesítése miatt.

Nan Ir tábornoknak Harrisonhoz, az ENSZ-küldöttség vezetőjéhez intézett tiltakozása így hangzik:

"Február 5-én és 7-én Önök a kocsedoszigeti fogolytáborban megölték két fogságbaesett emberünket. Február 9-én ugyanabban a táborban ismét gránátokat és mérgezőszert használtak védtelen hadifoglyok ellen és 39 foglyot megölték vagy megsebesítettek. Ezennel erélyesen tiltakozom Önök-nél a kegyetlenkedések e sorozata ellen. A hadifoglyok öldöklésével elkövetett sorozatos bűncselekményeik világosan megmutatják ezt a szándékukat, hogy a hadifoglyokat égyütöltelékül akarják felhasználni az "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" jelszóval kinyalt sötét tervükben és leleplezik azt a fondorlatos szándékukat, hogy meggyilkolják a fegyverszüneti tárgyalásokat, kiterjesszék a koreai háborút és aláaknázzák a békét a Távol-Keleten és az egész világon. Önök semmiképpen sem háríthatják el magukról a súlyos felelősséget mindezekért a háborus bűncselekményekért." /MTI/

A görög legfelső bíróság elutasította halálraítélt repülők fellebbviteli kérelmét

18 T-18 KG/SH/ln Aj di S z ó f i a február 13./TASzSz/

A "Bolgár Távirati Iroda" a "Hellas-Press" hírügynökségre hivatkozva közli, hogy a görög legfelső fellebbviteli bíróság elvetette azt a kérelmet, hogy vizsgálják felül Panagulakisz, Teodoridisz és más repülőtiszték ügyét, akiket 1952 szeptemberében a katonai törvényszék ítélte el állítólagos szabotázsért és kommunista párttagságért. Panagulakiszt és Teodoridiszt halálra ítélték.

S /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó: p:

K 15. kiadás

1953. február 13.

13 óra 20 perc

/A görög legfelső bíróság...folyt./ T KG/SH/lm Aj di

Annak idején még a burzsoá kománysajtó egy része is követelte a per beszüntetését, majd az : ítélet érvénytelenítését azon az alapon, hogy az íszfalia a vádat tulságosan durván tákolta össze, ami "megszégyeníti Görögországot és az igazságszolgáltatást". A lapok követelték azoknak a körülményeknek a kivizsgálását, amelyek között a vádlott repülők közül kettőt kegyetlenül megkínoztak, majd "öngyilkosnak" jelentettek ki. A lapok felhívták a figyelmet arra is, hogy a vád ugynevezett tanuiról a per során kiderült, hogy az előzetes nyomozás folyamán hamis tanuvallomást tettek.

Miután a legfelső bíróság a fellebbviteli kérelmet elutasította, az ítéletet három napon belül végrehajtják./MTI/

- . -

Ünnepi előkészületek Kinában a Szovjetunióval kötött barátsági szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés évfordulójának megünneplésére

19 ö T By/Gr/lm Aj di P e k i n g február 13./TASzSz/4

Pekingben és az egész Kínai Népköztársaságban ünnepi előkészületek folynak a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között megkötött barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírása harmadik évfordulójának megünneplésére.

A főváros ünnepi külsőt ölt. Az állami hivatalok és a társadalmi szervezetek épületeit J.V. Sztálin és Mao Ce-tung hatalmas képei díszítik. A klubokban és kulturpalotákban előadásokat tartanak a dicső évfordulóról. A filmszínházakban szovjet filmeket mutatnak be. Kiállításokat rendeznek a Szovjetunióról és a Kínai Népköztársaság, valamint a Szovjetunió népeinek testvéri barátságáról.

/folyt. kög./

Ko

K 16. kiadás

1953. február 12.

14 óra 15 perc

/Ünnepi előkészületek Kinában...folyt./ T By/Gr/lm Aj di

Február 12-én Pekingben ünnepi összejövetelt tartott a Kínai-Szovjet Baráti Társaság pekingi szervezete. Lao Sö neves kínai író beszédében kijelentette, hogy a Kína és a Szovjetunió között megkötött szerződés aláírásának napja az emberiség történelmének egyik legjelentősebb napja.

- Kína és a Szovjetunió népei, az egész békeszerető emberiség - mondta - örömmel ünnepli meg ezt az évfordulót. A két nagy nép szövetsége és barátsága az egész világ békéjének biztositéka. Kína csak a Szovjetunió segítségével haladhat a szocializmus építésének útján.

A közeledő évfordulóval kapcsolatban előadásokat és beszámolókat tartanak Sangháj gyáraiban, üzemeiben, klubjaiban és kulturálpalotáiban is a Szovjetunió sikereiről, Kína és a Szovjetunió népeinek egyre szorosabb kapcsolatairól.

Február 12-én Sanghájban ünnepi ülést tartottak az évfordulóval kapcsolatban. Sangháj polgármestere ünnepi beszédében rámutatott, hogy "ha nem lett volna Lenin, ha nem lenne Sztálin, ha nem lenne a Szovjetunió, Kína nem győzhetett volna."

Az ünnepség résztvevői hatalmas lelkesedéssel határozták el, hogy táviratban üdvözlik Sztálin elvtársat.
/MTI/

- . -

Conant új amerikai főbiztos a háborús szerződések gyors ratifikálását követeli Adenauertől

20 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n február 13./MTI/

James Conant, az Egyesült Államok új nyugatnémetországi főbiztosa csütörtökön tartotta első megbeszélését Adenauerral és félreérthetetlenül közölte vele, hogy az amerikai imperialisták nem hajlandók meghosszabbítani a háborús szerződések ratifikálásának keresztülhajszolásához engedélyezett 75 napos időszakot.

Conant egyéb kijelentései nem hagytak kétséget afelől, hogy Washington a jövőben még nagyobb befolyást követel a maga számára Nyugat-Németország politikai, gazdasági és kulturális életének minden területén. /folyt.köv./

ko

K 17. kiadás 1953. február 13. 14 óra 25 perc

/Conant új amerikai főbiztos...folyt./ VD & IKA/Vá/lm Aj di

Adenauer a maga részéről újra biztosította Eisenhower küldöttét arról, hogy továbbra is kész Nyugat-Németország népének akaratával szembeszállva hiven szolgálni az amerikai imperialisták érdekeit.

Adenauer kijelentette, hogy mindent megtesz Washington kívánságainak teljesítése érdekében.

- . -

Az olasz bíróság elítélt két kormányhivatalnokot és egy kereszténydemokrata szakszervezeti vezetőt, mert pénzt vettek fel munkanélküliektől

21 T-32 KG/SH/lm Aj di R ó m a február 13./T&SzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint a ferrarai bíróság kettőtől-négy és félévi börtönbüntetésre ítélt három kormányhivatalnokot és a Keresztény Demokrata Szakszervezeti Központ egyik "vezetőjét", az elítéltek pénzt vettek fel munkanélküliektől azaz az ígérettel, hogy munkát szereznek nekik. A megvesztegetésen kívül azt követelték a munkanélküliektől, hogy lépjenek be szakszervezetükbe./MTI/

- . -

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának felhívása Eisenhower főparancsával kapcsolatban

22 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n február 13./MTI/

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos támasz felhívást intézett a német hazafiakhoz, hogy tiltakozzanak Eisenhower legújabb gaztette: a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényének elutasítása ellen. A felhívás a többi között a következőket mondja:

- Minden tisztességes ember megvetéssel értesült arról a szinte hihetetlen tényről, hogy Eisenhower, az Amerikai Egyesült Államok elnöke elutasította Ethel és Julius Rosenberg, a két amerikai békeharcos kegyelmi kérvényét.

S /folyt.köv./

K 18. kiadás

1953. február 13.

14 óra 35 perc

/Németország Demokratikus...folyt./ VD & IKA/Vá/lm Aj di

- Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos tanácsa felszólítja a német hazafiakat, hogy most még viharosabban tiltakozzanak a készülő embertelen gaztett ellen. A városokban és a falvakban, az üzenetekben és a hivatalokban, az iskolákban és az egyetemeken, mindenütt, ahol német emberek élnek, dolgoznak, munkálkodnak, a leghevesebb szenvedélyességgel kell kifejezésre jutnia az amerikai imperialisták tervezte gonosztett elleni tiltakozásnak.

A "Neues Deutschland", Németország Szocialista Egységpártjának központi lapja a Rosenberg-házaspár kérvényének elutasításával kapcsolatban megállapítja:

- Eisenhower hóhérpárancsa példátlan provokáció az egész emberiséggel szemben, amely hónapok óta követeli a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. A hóhérpárancs egyidejűleg az amerikai háborús gyujtogatók gyengeségéről és a népektől való félelméről tanuskodik. A békéért harcoló emberiségnek nem szabad belenyugodnia az Eisenhower tervezte gaztettbe.

- . -

"Ki kell szabadítani a börtönökből az Adenauer-terror áldozatait"

23 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n február 13./MTI/

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja nyugatnémetországi akcióbizottsága éleshangu nyilatkozatban tiltakozott az Adenauer-kormány alkotmányértő, elnyomó rendszabályai és a vezető békeharcosok törvénytelen bebörtönzése ellen.

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja a nyilatkozatban felszólítja Nyugat-Németország lakosságát, hogy ne engedje magát a hatóságok terrorintézkedéseitől megfélemlíteni, igyekezzék parlamenten kívüli akciókkal meggyőztetni a háborús szerződések jóváhagyását és kiszabadítani a börtönökből az Adenauer-terror áldozatait. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 19. kiadás

1953. február 13.

14 óra 40 perc

/"Ki kell szabadítani...folyt./ VD & IKA/Vá/ln Aj di

A karlsruhei alkotmánybíróság hivatalosan közölte, hogy a "Szocialista Akciót" államellenes összeesküvéssel vádolják, mert e csoport tevékenységének az a legfőbb célja, hogy "a szociáldemokrata párt vezetőit gyalázza és elszigetelje a párttagok tömegétől."

Ezzel Nyugat-Németország legfelső bírósága a nyilvánosság előtt elismerte, hogy a szociáldemokrata párt jobboldali vezetősége az Adenauer-állam, az Adenauer-rendszer pilléreinnek egyike. Nyugat-Németországban államellenes bűncselekménynek nyilvánítanak minden olyan törekvést, amely a szociáldemokrata párt hivatalos politikájának megváltoztatására irányul.

"Neues Deutschland" egyébként megbízható forrásból arról értesült, hogy a "Szocialista Akció" ellen irányuló terrorhadjárat Ollenhauer, Mellies és Schmid jobboldali szociáldemokrata főkolonpos közvetlen nyomására indult meg.

14.000 böhlteni bányász követeli, hogy vessenek véget a Németország Kommunista Pártja ellen irányuló terrormak

24 VD & IKA/Vá/ln Aj di B e r l i n február 13./MTI/

Egész Németország dolgozó népe a legnagyobb felháborodással és egyben fokozott harti elszántsággal fogadta azt a hírt, amely szerint a karlsruhei alkotmányjogi bíróság az Adenauer-kormány indítványára már a legközelebbi hetekben terrort készül indítani Németország Kommunista Pártja ellen.

K Az Adenauer-kormány Dulles amerikai külügyminiszter bonni villánlátogatása után koholt vádak alapján alkotmányellenesnek akarja minősíteni Németország Kommunista Pártjának a dolgozók, a béke és a német egység érdekében vívott bátor harcát, hogy eltakaríthassa utjából Németország Kommunista Pártját, a háborús szerződések ratifikálásának legnagyobb akadályát.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 20. kiadás

1953. február 13.

15 óra /perc

/14.000 böhleni bányász...folyt./ VD & IKK/Vá/lm Aj di

A böhleni szénbányák 14.000 dolgozója nagygyűlésen tiltakozott az Adenauer-kormány aljas szándéka, Németország Kommunista Pártjának átlátszó célzatu perbefogása ellen. A nagygyűlés részvevői a karlsruhei alkotmányjogi bírósághoz intézett felhívásukban követelik, hogy vessenek véget a Németország Kommunista Pártja elleni terrornak.

- . -

Nyugat-Európa nem rajong a fegyverkezésért - ismeri be a "U.S. News & World Report"

25 ó Vár/Np/lm di
u-D

W a s h i n g t o n február 13./MTI/

A "U.S. News & World Report" című reakciós amerikai lap cikket írt a fokozott háborús előkészületek nyugat-európai visszhangjáról. A lap nyugtalankodva állapítja meg: Nyugat-Európában mind többen vannak azon a véleményen, hogy az Egyesült Államoknak nem a fegyverkezésre kellene helyezni a fő-súlyt, hanem a gazdasági építésre. Ezt is kénytelen beismerni: "ennek az elgondolásnak a háttérében az a nézet áll, - amely most igen erős az európaiak között - hogy Oroszország nem szándékozik katonai támadást indítani a Nyugat ellen."

"Ott van az a kívánság is - írja a "U.S. News & World Report" - főként Franciaországban, hogy elkerüljék a németek felfegyverzését. A nyugateurópaiak általában nem szeretik a növekvő fegyverkezési költségeket."

Az amerikai reakciós lap megpróbál választ találni a tengerentuli monopóliumok számára kellemetlen problémára és eközben további beismerésekre kényszerül. "Tény az - hangsúlyozza - hogy az európaiak egy idő óta mind nehezebben viselik el a fegyverkezési programot. Ipari termelésük 1951 óta nem emelkedik, sőt az utóbbi néhány hónapban csökkenni is kezdett. A textilárak, cipők és más fogyasztási cikkek termelésében bekövetkezett visszaesés, a kivitel erős csökkenése nagyonak bizonyult, mint a fegyverkezési program számára dolgozó üzemek termelésének emelkedése. Az export csökkenése ismét komoly dollárhiányt okozott.

/folyt.köv./

K 21. kiadás

1953. február 13.

15 óra 10 perc

~~Nyugat-Európa nem rajong.~~ folyt. / 6 Vár/Np/ln di

A hadiipar éppen azokat a nyersanyagokat, üzemeket veszi igénybe, amelyek az Amerikában eladható áruk. Ezért csipnek le Európa-szerte a kormányok a védelmi programból, hogy növelhessék a nem katonai termelést szolgáló befektetéseket." /előállításához.

Mindezek arra készítetik az amerikai nagy-monopoliumok szócsövét, hogy a hivatalos fenyegetéseket megtoldja és nem a leggyengédebb hangon figyelmeztesse a nyugateurópai "szövetségeseket": "Nem valószínű, hogy ez az elgondolás kedvező fogadtatásra talál az új kongresszusban. Washingtonban korántsem olyan a hangulat, hogy a védelmi célok rovására gazdasági segítséget nyujtsanak. Európa könnyen azon veheti észre magát, hogy - mivel Németországot továbbra is lefegyverezve akarta tartani - alul maradt. Az amerikai katonai hatóságok arról vannak meggyőződve, hogy Európának jól felszerelt és jól kiképzett csapatokra van szüksége. Ha a nyugati szövetségesek lassítják a fegyverkezést, ezzel csak azt érik el, hogy Washington felülvizsgálja az Atlanti Szövetség egész rendszerét."

"Immár világos - fejezi be fenyegetéseit a "U.S. News & World Report" - hogy ilyen vagy olyan úton már készül a többi európai szövetséges elszabotálja a védelmi erőfeszítéseket, egy szép napon arra ébredhetnek fel, hogy... a nyugati arcvonal legnagyobb erejévé a lefegyverzett Németország vált."

- . -

△ "La Tribune des Nations" az angol-amerikai ellentétekről

26 ó Vár/Np/ln di
u-Sá

P á r i z s február 13./MTI/

Dulles és Stassen nyugateurópai körútja óta a nyugati politikai köröket fokozottan foglalkoztatják az angol-amerikai ellentétek. Ez tűnik ki a "La Tribune des Nations" című francia lap cikkéből is, amely megállapítja "Angliában ma kevés ember annyira népszerűtlen, mint Dulles és Stassen. A két amerikai politikus már Londonba érkezésekor észrevette, hogy Eden külügyminiszter nem volt jelen a repülőtéren rendezett fogadásukon." A lap ebből azt a következtetést vonja le, hogy "az angol külpolitika ószintének akar látszani, az illúziók ma már nincsenek megengedve." /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953. február 13.

16 óra 35 perc

/Δ "La Tribune des Nations"...folyt./ ö Vár/Np/lm di

Dulles és Stassen azért jött Nyugat-Európába - mint a "La Tribune des Nations" is megállapítja, - "hogy a helyszínen tanulmányozza az atlanti szövetségesek ellenállásának intenzitását az egyoldalú amerikai határozatokkal szemben. Fel akarják mérni a nehézségeket, amelyekkel számolniuk kell, ha Európát meg akarják zabolázni. Ők ugyanis azt képzelik, hogy Nyugat-Európa megszelidíthető és úgy gondolják, hogy római és párizsi útjuk után már meg is szelidítették." A lap megírja, hogy Angliában más kép fogadta Eisenhower utazó ügynökeit. "Eden tudta-hangsúlyozza a cikk - hogy az amerikaiak a szövetségesek rossz hangulatáról akartak meggyőződni. Meg is tett mindent, hogy megkönnyítse ezt a feladatukat."

Δ "La Tribune des Nations" felfedi, hogy Dulles ismeretes külpolitikai rádióbeszéde, amelyet a nyugati politikai körök és különösen az angol politikusok igen élesen megbíráltak, a valóságban sokkal agresszívebb volt annál, mint amit a sajtó közölt belőle. Mint írja, a lapok csak "egy erősen megcsontított összefoglalót adtak." Kihagyták belőle például azt a részt, ahol Dulles az Atlanti Szövetségről szükségesnek tartotta megjegyezni: "Ez nem egyenlők szövetsége egy közösségen belül, hanem olyan szövetség, amelyben a nyugateurópaiaknak nagyobb felelősséget kell vállalniuk, mint az Egyesült Államoknak..." A francia ujság ezzel kapcsolatban idézi az angol "Economist" kommentárját, amely megállapította: "Semmi sem rombolhat szét gyorsabban egy szövetséget, mint annak egyik tagja erkölcsi fölényre akar szert tenni."

Δ "La Tribune des Nations" végül összegezi az angol kormány álláspontját az amerikai politikával szemben és megállapítja: "Az angol kormány nem megy bele abba, hogy elveszítse Hongkong angol gyarmatát, az Indiával és Burmával való szövetséget egy csendesóceáni szerződés megkötése miatt, amelybe felvennék az Egyesült Államokat, Ausztráliát, és Új-Zélandot, de Angliát kizárnák belőle. Az angol kormány nem hajlandó nagyobb katonai feladatokat vállalni Európában, mint az Egyesült Államok."

- . - R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 február 13.

18 óra 15 perc

"Pravda"-kommentár az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést kiegészítő "pótjegyzőkönyvekről"

29. T-39 By/Gr/Lt Aj di M o s z k v a , február 13./TASzSz/
4-5

G. Rasszagyin, a "Pravda" párizsi tudósítója kommentálja azoknak az ugynevezett "pótjegyzőkönyveknek" szövegét, amelyekkel nemrég rendkívüli minisztériumi ülésen foglalkozott a francia kormány.

Az "európai hadsereg" a represszív lényegének álcázása érdekében - írja G. Rasszagyin - az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés kiegészítésére olyan ugynevezett "pótjegyzőkönyveket" agyaltak ki, amelyek a francia reakciós sajtó állítása szerint megváltoztatják a szerződés jellegét és biztosítják Franciaország "nemzeti érdekeit" az "európai védelmi közösség" kereteiben.

A "Ce Soir" című haladó lap szappanbuboréknak nevezi ezeket a "pótjegyzőkönyveket". Maguk a "pótjegyzőkönyvek" értelmi szerzői is beismerik, hogy a szóbanforgó jegyzőkönyvek csupán "magyarázó jellegűek", vagyis nem változtatnak az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés lényegén.

Az első jegyzőkönyv Angliának az "európai hadsereg"-ben való részvételére vonatkozik. Ennek az okmánynak szerzői Angliát, mint az "európai hadsereg" részvevőjét próbálják feltüntetni, noha a valóságban Anglia uralkodóköréi nem hajjták nemzeti hadseregüket amerikai és hitlerista tábornokok parancsnoksága alá helyezni.

A francia kormány ezzel a "pótjegyzőkönyvvel" azt akarja elérni, hogy Anglia az "európai hadsereggel" kapcsolatban bizonyos kötelezettségeket vállaljon. A francia kormánynak ez a törekvés arra irányul, hogy biztosítsa az egyezmény ratifikálásának feltétlen támogatását a francia parlament jobboldali szocialista képviselői részéről. A francia jobboldali parlamenti képviselőknek valamilyen semmitmondó írásra Angliának az "európai hadseregben" képzelt "részvételéről" szóló nyilatkozatfélére van szükségük, hogy a Wehrmacht újjáteremtésére vonatkozó szűgyenletes egyezményre szavazzanak.

A második "pótjegyzőkönyv" az "európai védelmi közösség legfelső szervében" alkalmazandó szervezési-rendszerrel foglalkozik. A dolog lényege az, hogy az "európai hadseregről" szóló szerződés lehetővé teszi, hogy Nyugat-Németország egy többen Olaszországgal és más országokkal bármilyen határozatot diktálhasson Franciaországnak.

/Folyt. köv./

K 24. kiadás

1953 február 13.

6ra perc

/"Pravda"-kommentár...folyt./ 29. T-39 By/Gr/Lt Aj di

A második jegyzőkönyv gyenge kikötéseket tartalmaz. A jegyzőkönyv szerzői - mint a párizsi sajtó megállapítja - rámutatnak, hogy ha az "európai védelmi közösségben" egy-egy felmerülő kérdést úgynevezett kvalifikált többséggel, vagyis a szavazatok kétharmadával döntenek el, akkor Franciaországnak joga van arra, hogy ne tegye magáévá ezt a döntést, ha álláspontját támogatja - Luxemburg.

Franciaországot valamikor a nagyhatalmak közé sorolták. Most Franciaország vezetői - miután országukat kiszolgáltatják az amerikai monopóliumok kénye-kedvének - a párizsi Luxemburg hercegségbe csimpaszkodnak, hogy megőrizzék Franciaország "védelmének" intézetét a bosszúra vágyó Nyugat-Németország tulsúlyával szemben.

A harmadik "pótjegyzőkönyv" azt az eljárást írja elő, hogyan vezényeljék vissza a francia katonai egységeket az "európai hadseregből" olyan esetekben, ha ezeket az egységeket Franciaország tengerentúli területeire kell szállítani. A jegyzőkönyv indítványozza, hogy a büntetőexpedíciók francia gyarmatokra küldésének kérését csakis az atlanti tőmb parancsnoksága dönthesse el - vagyis amerikai tábornokok - és ehhez ne legyen szükség még az "európai hadsereg" parancsnokságának engedélyére is...

Az "európai hadseregre" vonatkozó egyezményt kiegészítő más "pótjegyzőkönyvek" teljesen technikai jellegűek.

Világos, hogy mindezek a "pótjegyzőkönyvek", amelyek körül most oly nagy lármát csapnak Franciaország uralkodóköréi - állapítja meg Raszagyin - csupán a francia uralkodó klikk kapituláns politikájának egyetlen álcázását jelentik. Világos, hogy mi sürgeti a jegyzőkönyveket elkészítő és jóváhagyó Mayer-kormányt, Dulles párizsi látogatása során sürgette a francia kormány által tervezett pótjegyzőkönyvek szövegét. A francia vezetők kötelezettséget vállaltak arra, hogy Dulles a pótjegyzőkönyvek szövegét még hazautazása előtt megkapja.

Ki kell azonban említeni, hogy a burzsoá sajtó nem titkolja az "európai hadseregre" vonatkozó egyezmény sorsával kapcsolatos aggodalmait. A burzsoá sajtó szerint az "európai hadsereg"-ről szóló egyezmény francia parlamenti ratifikálása hosszadalmas és bizonytalan dolog.

Amikor azonban a burzsoá sajtó az "európai hadseregről" szóló egyezmény ratifikálása előtt tornyosuló "akadályokról" ír, nem tesz említést a francia népről, arról, hogy az igazi francia hazafiak - pedig ilyen hazafiak milliószámra vannak Franciaországban - határozottan sikereszallnak az "európai hadsereg" ellen, a hitlerista Wehrmacht újáteremtése ellen. -/MTI/

K 23. kiadás

1953, február 13.

18 óra 25 perc

Dulles nyugateurópai körútjáról mondott rádióbeszédében beismerte, hogy "nyugtalanító" számukra a ratifikálás körüli huzavona

30. ö Vár/Np/b di
Q-br

Washington, február 13. /MTI/

Mint nyugati hírgyűlések jelentik, John Foster Dulles amerikai külügyminiszter esütörtökön éjszaka rádióbeszédet mondott, Dulles ismertette a közelgőben Nyugat-Európában tett körútjának "eredményeit".

Bevezetőben elmondotta, hogy erre a körútra azért volt szükség, mert "ugy látszott: európai barátaink közül egyesek megváltoztathatják álláspontjukat az egység elérése érdekében teendő lépéseinket illetően". Mint a beszédből kitűnik, Dulles ilyen irányú aggodalmaira nem sok biztatást kapott a hét neglátogatott fővárosban, mert mint mondotta, "az aláírt szerződés életbeléptetése körüli huzavona... nyugtalanító, mert a saját biztonságunk megteremtésére vonatkozó terveket arra alapítottuk, hogy az atlanti szervezetet - amely nem foglalja magában Nyugat-Németországot - alátanástaná az európai védelmi közösség, amely igénybe veszi a németek katonai erejét". Dulles azt is beismerte, hogy "európai barátainktól nem is kaptunk semmiféle határozott ígéretet..."

Az amerikai külügyminiszter beszámolójában nem hallgathatta el a nyugateurópai országokban tapasztalható amerika-ellenes érzelmeket sem. "Tapasztaltunk bizonyos aggodalmakat is - mondotta - olyan értelenben, hogy az Egyesült Államok nem alkalmas a vezető szerepre. Elismerték ugyan, hogy megvan ehhez a szükséges anyagi erőnk, azt azonban kétségbe vonták, vajjon megvan-e bennünk az ahhoz szükséges bölcsesség, hogy a lehető legjobb módon használjuk fel ezt az erőt... A nagyközönség hivatkozik az Egyesült Államokban történt incidensekre, az itt elhangzott kijelentésekre, amelyek meggondolatlanoknak látszanak. Ezeket az incidenseket és kijelentéseket annak megokolásául emlegetik, hogy miért ne bízzanak bennünk az európai nemzetek."

Dulles befejezésül kijelentette: véleménye szerint az "európai védelmi közösség megteremtésére vonatkozó terv... - jelenleg alszik", majd megismételte azt a követelést, hogy "az elkövetkező hetekben határozottabb eltökéltséget" várnak a nyugateurópai csatlósoktól.

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK 18 óra 00 perc

K 26. kiadás 1953, február 13. 6 óra 00 perc

Az amerikai légió folytatja barbár bombatámadásait Korea békés városai és falvai ellen

31. T-49 PL/Vl/b Aj, di P h e n j a n, február 13. /TASzSz/

Az amerikai légió folytatja Phenjan és a többi koreai város és falu ellen intézett barbár bombatámadásait. Február 12-re virradó éjjel amerikai bombavetőgépek újból kegyetlenül bombázták Phenjan déli lakónegyedét, ahol nincs senniféle katonai célpont. Az amerikai légikalózok több mint 100 gyújtó- és repeszbombát dobtak az alvó asszonyokra és gyermekekre.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közli, hogy az amerikaiak egész sor bombatámadást intéztek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság békés falvai ellen. Az amerikai légikalózok bombákkal nőket, gyerekeket, öregeket, kis parasztházakat pusztítanak Koreában - hangsúlyozza a "Koreai Központi Távirati Iroda". /MTI/

Az osztrák munkanélküliek gyűléseiken erélyesen elítélik a koalíciós kormánypartok irányvonalát

32. T-48 PL/Vl/b Aj, di B é o s , február 13. /TASzSz/

Az osztrák munkanélküliek országos bizottsága értekezletet tartott Bécsben. Az értekezlet résztvevői elmondták, hogy a nemrégiben Ausztriában lezajlott gyűléseken a munkanélküliek erélyesen elítélték a reakciós kormánypartok /az úgynevezett "szocialista" és "Osztrák Néppárt"/ irányvonalát, amelyek elutasították a munkanélküliség elleni harc programját, amelyet az osztrák munkanélküliek országos értekezlete javasolt. A munkanélküliek a gyűléseken rámutattak arra, hogy a koalíciós kormánypartok ezzel bebizonyították, hogy nem akarnak harcolni a munkanélküliség ellen. /MTI/

D

K 27. kiadás

1953, február 13.

18 óra 55 perc

A Holland Egyesült Szakszervezetek titkárának nyilatkozata a hollandiai árvizről

33. T-32 PL/PL/b Aj, di B é c s , február 13. /TASzSz/

4

Az "Österreichische Volksstimme" közétette munkatársának Brandson-nal, a Holland Egyesült Szakszervezetek Bécsben tartózkodó titkárával folytatott beszélgetését. Brandson tárgyalásokat folytat Bécsben a Szakszervezeti Világszövetség titkárságával az árvizsújtotta holland dolgozók segítségének megszervezéséről.

Brandson a lap tudósítójával folytatott beszélgetés során adatokat sorolt fel a Hollandiára tört katasztrófa következményeiről. Kétezer ember elpusztult, 50.000 ember hajléktalanná vált. A katasztrófa egymillió embert érintett ilyen vagy olyan mértékben. A víz az ország területének több mint 5 százalékát elöntötte. Az árvíz okozta kárt több mint hárommilliárd holland forintra becsülik, ami félmilliárd forinttal múlja felül Hollandia állami költségvetését.

Brandson rámutatott, hogy a nagy emberáldozatot el lehetett volna kerülni, ha a kormány a néphez fordult volna segítségért. Azonban a kormány elutasította azt a javaslatot, hogy a munkásszervezetek, többek között a szakszervezetek segítséget nyújtsanak. Ott, ahol a munkások, halászok és sportolók saját kezdeményezésükből eseltek meg, többszáz embert mentettek meg. A holland kormány az amerikaiak segítségére számított, tőlük azonban nem kapott segítséget. A holland szakszervezeti vezető befejezésül leleplezte Hollandia kormánykörének azt a kísérletét, hogy "természeti körülményekkel" magyarázzák a katasztrófa méreteit és következményeit.

A katasztrófa csupán azért öltött ilyen méreteket - jelentette ki Brandson - mert a gátakat és töltéseket hosszú éveken keresztül nem javították. A kormány az erre szükséges összeget foggyverkezésre és az Egyesült Államok által tervezett új háboruban való részvétel előkészítésére fordította. /MTI/

A Szudánról kötött angol-egyiptomi egyezményt a középkeleti agresszív tömb összetákolásának akarják felhasználni

34. 8 Vár/Vá/b Kor L o n d o n , február 13. /MTI/

RIA, m, fr--Y, Q

D-KE-V

Jelentettük, hogy Nagy-Britannia és Egyiptom kormánya hosszas tárgyalások után megkötötte a Szudánra vonatkozó egyezményt. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953, február 13.

19 óra 30 perc

/A Szudánról kötött angol-egyiptomi...folyt./ 8 Vár/Vá/b Kor

Mint a londoni rádió jelenti, az egyezmény szövegét Fehér Könyvben nyilvánosságra hozták. Ebből a szövegből kitűnik, hogy az angol imperialisták a gyarmatosítók jól ismert módszere szerint látszatönkormányzatot adnak Szudánnak. Ez az "önkormányzat" azonban nem lép rögtön életbe, hanem három éven belül dönt majd róla a szudániak ugynövözött parlamentje. Az "átmeneti időben" - ahogy az egyezmény nevezi - Sir Robert Howe angol főköormányzó Szudán teljes hatalma. A külügyeket és a hadügyeket kizárélagos joggal intézi és szabad kezét kapott arra, hogy szükségállapotot hirdessen ki, ha úgy véli, hogy "a törvény és a rend uralmának felborulása fonyogot". A főköormányzót három vegyes bizottság ellenőrzí, amelynek tagjai között angol, egyiptomi, amerikai, pakisztáni és indiai képviselők vannak. Mindhárom bizottság munkájába bevonják az imperialisták szudáni ugynökeit is.

Az egyezményből kitűnik: ha életbe is lép az ugynövözött önkormányzat, korántsem arról van szó, hogy Szudán népe megkapja a követelt demokratikus jogokat, hanem az imperialisták fizetett lakájoit juttatják állami funkciókba. Ugyanakkor azt is tükrözi az egyezmény, hogy a tárgyalások során kompromisszumos meggyőzés jött létre Nagy-Britannia és Egyiptom köormányja között.

A Szudánról kötött angol-egyiptomi egyezmény amerikai visszhangja, valamint az angol burzsoá lapoknak az egyezmény megkötését kommentáló cikkei rávilágítanak arra, tulajdonképen milyen óél érdekében volt szükségük az amerikai-angol imperialistáknak erre a paktumra. Mint az "AFP" jelenti Washingtonból, az Egyesült Államok külügyminisztériumához közel álló körökben utalnak arra, hogy "a Szudánról kötött angol-egyiptomi egyezmény elősegítheti a középkeleti parancsnokság felállítására vonatkozó tárgyalások újrafelvételét". A "Times", az angol nagyburzsoázia szócsöve hasonló értelemben jelenti ki: "Anglia és Egyiptom meggyőzése a szudáni kérdésben megkönnyíti együttműködésüket a középkeleti védelemben".

R.

A csangkaisekista vezérkari főnökhelyettes az Egyesült Államokba utazik

35. 8 Vár/Np/b Kor F e b r u á r 13. /MTI/
Y-KE

Az "AFP" jelenti, hogy a csangkaisekista bandák vezérkari főnökhelyettese a közeli napokban az Egyesült Államokba utazik. A Kuomintang-tábornok "tapasztalatgyűjtés" végett több amerikai katonai kiképzőtáborat látogat meg.

K 29. kiadás 1953, február 13.

20 óra 15 perc

Ujra Friedrich Ebertet választották meg Nagy-Berlin főpolgármesterévé

36. VD & IKA/Vá/b Rud, Kor B e r l i n, február 13. /MTI/

Berlin 130-tagu új népképviselői testületének pénteken déli-
előtt tartotta alakuló ülését. A berlini új népképviselői testület
ülésén megjelentek a Német Demokratikus Köztársaság kormányának
tagjai, valamint a pártok és a tömegszervezetek képviselői. Nagy-
Berlin főpolgármesterévé egyhangúlag újra Friedrich Ebertet választ-
ották meg.

..

A nyugatnémetországi gyárosok pénzalapot létesítettek jobboldali
szociáldemokrata vezetők megvesztegetésére

37. VD & b6/b Rud, Kor B e r l i n, február 13. /MTI/

A "BZ am Abend" közlése szerint a nyugatnémetországi
nagyiparosok szövetsége 35 millió márkás pénzalapot létesített jobb-
oldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők megvesztegetésére.

..

Az európai munkásbizottság távirata Eisenhower elnökhöz: "Adja vissza
a Rosenberg-házaspár szabadságát!"

38. VD & b6/b Rud, Kor B e r l i n, február 13. /MTI/

A Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen
küzdő európai munkásbizottság a következő táviratot intézte Eisenhowe-
hoz, az Amerikai Egyesült Államok elnökéhez:

"Elnök Ur! Az európai munkásbizottság a Nyugat-
Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő európai munkásnők és mun-
kások millióinak nevében megismétli követelését, hogy érvénytelenítsék
a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítéletet és haladéktalanul
bocsássák szabadon Ethel és Julius Rosenberget. A világ lakosságának
milliói - felekezeti, politikai és foglalkozásbeli különbségre való
tekintet nélkül - az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár oldalán
állnak. Elnök Ur! Ön figyelmen kívül hagyta a haladó emberiség a nemzeti
állásfoglalását. Am éppoly tudja, mint a Rosenberg-házaspárt szonve-
délyesen védő emberek milliói, hogy Ethel és Julius Rosenberget
ártatlanul ítélték el. Nyomatékosan emlékeztetjük Önt Sacco és Vanzetti
esetére. Kivégvezetésük után kiderült, hogy teljesen ártatlanok voltak.

/Folyt. köv./

K 30. kiadás

1953, február 13.

22 óra — perc

/Az európai munkásbizottság távirata...folyt./ VD & b6/b Rud, Kor

Nem szabad megengedni, hogy a Rosenberg-házaspárt ugyanilyen sors érje. Az omboriség sohasem felejtse el, hogy Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke két ártatlan ember meggyilkolásával kezdte hivatali működését. Az omboriség egy napon felelősségre vonná Önt emiatt. Adja vissza az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár szabadságát!"

..-

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya jóváhagyta az 1953 évi költségvetést

39. U BM/Mh/b Kor P e k i n g , február 13. /Uj Kína/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya február 13-án megtartott 23. ülésén jóváhagyta az 1953 évi költségvetést.

Az ülésen Po Ji-po pénzügyminiszter beszámolót tartott az 1953 évi költségvetésről. Az ülés résztvevői vita után egyhangúlag elfogadták a költségvetést. /MTI/

..-

Ismert olasz személyiségek tiltakoznak a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényének elutasítása miatt

40. & Ba/Za/b Rud, Kor R ó m a , február 13. /MTI/

Az olasz demokratikus sajtó súlyos szavakkal ítéli el Eisenhower amerikai elnököt azért, mert a világközvélemény állásfoglalása ellenére elutasította az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét. A "l'Unitá" és az "Avanti" pénteken vezérelkekben foglalkozik Eisenhower fasiszta döntésével.

A "l'Unitá" az olasz szellemi élet jeles képviselőinek nyilatkozatait is közli, amelyekben felháborodással bolygzik még Eisenhower döntését. A nyilatkozattételők között van Alberto Moravia, az ismert regényíró, Giuseppe De Sanctis filmrendező és Luigi Russo egyetemi tanár.

..-

L

K 51. kiadás 1953, február 13.

22 óra 5 perc

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényének elutasítása ellen tiltakozó nagygyűlést hív össze

P á r i z s , február 13. /MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága elhatározta, hogy február 17-ére, keddre nagygyűlést hív össze, amelyen büntetni fognak a Rosenberg-házaspár mellett.

A nagygyűlésen Jacques Duclos, Augusto Locoour, François Billoux, Etienne Fajon és Raymond Guyot mond beszédet.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 13-1 hadijelentése

P h o n j a n , február 13. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 13-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek a nyugati front egyik szakaszán jelentéktelen összecsapásokat folytattak az amerikai-angol intervencionisták felderítő osztagaival.

Február 13-án az allenséges repülőgépekre vadászó lövészek egy allenséges repülőgépet lelőttek, hármat megrongáltak.

/MTI/

Külpolitikai vita az olasz parlament bizottságaiban

R ó m a , február 13. /MTI/

Az olasz kormány szolgálékü külpolitikája az ellenzéki támadások pergőtüzébe került a képviselőház és a szenátus bizottságaiban. Most kezdte meg munkálatait az a képviselőházi bizottság, amelyet az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezmény megvizsgálásával bízták meg. Riccardo Lombardi szocialista képviselő felvetette a kérdést, hogy Olaszországnak miért kell elsőknek jóváhagynia egy olyan szerződést, amelyről kapcsolatban olyan nagy a bizonytalanság és nyugtalanság egész Nyugat-Európában. Az olasz kormánynak ez a sietség ismét azt mutatja, hogy a klerikális reakció kormánya szolgáléküen támogatja az amerikaiaknak Nyugat-Németország felfogyvarzására irányuló politikáját. /Folyt.köv./

HP

K 32. kiadás

1953, február 13.

22 óra 35 perc

/Külpolitikai vita az olasz...folyt./ & Ba/Za/b Rad, Kor

Giuliano Pajetta kommunista képviselő hangoztatta, hogy Olaszország nem hagyhatja jóvá ezt a szerződést, amelynek "módosítását" kénytelen javasolni maga a francia kormány is, e szerződés egyik aláírója.

Moda képviselő, az "európai védelmi közösség"-re vonatkozó egyezmény kereszténydemokrata előadója olismerte, hogy az egyezmény elfogadása esetén az olasz fegyveres erő - a köztársasági elnök testőrsége és a rendőrség kivételével - elvesztené önállóságát.

De Gasperi miniszterelnök a szenátus külügyi bizottságában válaszolt az ellenzéki bírálóknak. Mitsem törődve az ország hangulatával, kijelentette, hogy kormánya feltétlenül támogatja az amerikai politikát és azt az állítást kockáztatta meg, hogy Eisenhower amerikai elnöknek Taiwan szigetére vonatkozó döntése "békés eselökodot". A tritoszi kérdéssel foglalkozva De Gasperi kijelentette: kormánya azt javasolja, hogy a szabadterületet oszák köté Olaszország és Jugoszlávia között.

Pietro Nanni,

a Béke Világtonás elnökke Rómában sajtóértakoziaton foglalkozott a nemzetközi helyzettel. Rámutatott, hogy Eisenhower politikája - amely abban nyilvánul meg, hogy felmondja a nagyhatalmak között létrejött megállapodásokat és Csang Kai-sokot a népi Kína ellen uszítja - egész Nyugat-Európában nagy nyugtalanságot keltett. Ugy látszik, az olasz kormány nem osztja ezt az általános aggodalmat. Sőt, itt Rómában olyan kijelentést kellett hallanunk, hogy a Taiwan szigetére vonatkozó döntés "békés eselökodot". A mi kötelességünk felhívni az olasz közvéleményt és magát az uralkodó köröket is, hogy új helyzettel állunk szemben, amely még az eddiginél is veszélyesebb. Ebben a helyzetben még nagyobb erővel kell követelnünk, hogy a nagyhatalmak képviselői sürgősen vegyék föl egymással az érintkezést, - mondotta Nanni.

Itélet az Oradour-sur-Glano-i gyilkosok ügyében

43. T-77 Lj/to/b Kor P á r i z s , február 13. /TASzSz/

Bordeaux város hadbírósa február 13-án virradó éjjel mondott ítéletet azoknak a német és olasz háborus bűnösöknek perében, akik 1944 június 10-én állatias kegyetlenséggel gyilkolták Oradour-sur-Glano falnak majdnem egész lakosságát, köztük aggokat, nőket és gyermekokat. A "Figaro" és több más párizsi lap közlése szerint a vádlottak padján ülő bűnösök többségét öt-tizenköt évi börtönrre, vagy kényszermunkára ítélték. Mindössze két háborus bűnöst ítélték halálra. Egy SS-t felmentettek. /MTI/

K 33. kiadás

1953, február 13.

23 óra 58 perc

Itélet a román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök bűnperében

45 T-89 sm/Dg/b Rud, Kor B u k a r o s t, február 13. /TASzSz/

Az "Agerpres" jelenti, hogy február 12-én a román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök csoportjának bűnperében a bíróság ítéletet hozott. Hristodulo, Motosaru és Poposeu vádlottakat életfogytiglani börtönbüntetésre, Alexandrini, Petrisor és Capse vádlottakat életfogytiglani kényszormunkára, Plăsoceanu, Fotoseu és Olupadia vádlottakat 25 évi börtönbüntetésre ítélték. A többi vádlottat három-huszevi börtönbüntetésre, illetve kényszormunkára ítélték.

A vádlottak vagyonát elkobozták. /MPI/

..

Távírótváltás Mao Ce-tung és J.V.Sztálin, valamint Csou En-laj és A.J.Visinszkij között a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából

U BM/Mh/b Kor
4.5

P e k i n g , február 13. /Uj Kina/

Február 14-én, szombaton van harmadik évfordulója a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának.

Ebből az alkalomból Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke a következő üdvözlő táviratot intézte J.V.Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökéhez:

"A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából a kínai nép, a Kínai Népköztársaság kormánya és a magam nevében őszinte, szívből jövő köszönetemet és forró üdvözléseimet küldöm a nagy szovjet népok, a szovjet kormánynak és Önnek.

A két nagy szövetséges - Kína és a Szovjetunió - közötti szoros baráti kapcsolat és együttműködés az elmúlt három esztendőben nagy mértékben megszilárdult és tovább fejlődött. Az az őszinte és önzetlen támogatás, amelyet a szovjet kormány- és a szovjet nép az új Kínának nyújtott, maggyorsította Kína gazdasági életének talpraállását és fejlődését és még nagyobb jelentőséget a Kína első öt éves törvének, a nagyszabású, országépítő törvények megvalósítása terén.

/nyer

/Polyt.köv./

U

K 33. kiadás

1953, február 13.

23 óra 58 perc

Itélet a román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök bűnperében

45 T-89 sm/Dg/b Rud, Kor B u k a r o s t, február 13. /TASzSz/

Az "Agerpres" jelenti, hogy február 12-én a román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök csoportjának bűnperében a bíróság ítéletet hozott. Hristodulo, Motosaru és Poposeu vádlottakat életfogytiglani börtönbüntetésre, Alexandrini, Petrisor és Capsa vádlottakat életfogytiglani kényszormunkára, Plésooanu, Fotoseu és Olupadia vádlottakat 25 évi börtönbüntetésre ítélték. A többi vádlottat három-huszevi börtönbüntetésre, illetve kényszormunkára ítélték.

A vádlottak vagyonát elkobozták. /MTI/

Távírótváltás Mao Ce-tung és J.V.Sztálin, valamint Cseu En-laj és A.J.Visinszkij között a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából

U BM/Mh/b Kor
4.5

P e k i n g , február 13. /Uj Kina/

Február 14-én, szombaton van harmadik évfordulója a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának.

Ebből az alkalomból Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke a következő üdvözlő táviratot intézte J.V.Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztortanácsának elnökéhez:

"A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából a kínai nép, a Kínai Népköztársaság Kormánya és a magam nevében őszinte, szívből jövő köszönetemet és forró üdvözléseimet küldöm a nagy szovjet népnak, a szovjet kormánynak és Önnek.

A két nagy szövetséges - Kína és a Szovjetunió - közötti szoros baráti kapcsolat és együttműködés az elmúlt három esztendőben nagy mértékben megszilárdult és tovább fejlődött. Az az őszinte és önzetlen támogatás, amelyet a szovjet kormány-és a szovjet nép az új Kínának nyújtott, maggyorsította Kína gazdasági életének talpraállását és fejlődését és még nagyobb jelentőséggel a Kína első öt éves törvényt, a nagyszabású, országépítő tervnek megvalósítása terén.

nyer

/Folyt.köv./

7

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953, február 13.

24 óra - perc

/Táviratváltás Mao Ce-tung...folyt./ U BM/Mh/b Kor 46

Kivánom, hogy a Kína és a Szovjetunió közötti magy és elszakíthatatlan barátság még jobban megszilárduljon és elmélyüljön az imperializmus új agressziós terveivel szembeni ellenállásban, valamint a Távol-Kélet és az egész világ békéjének védelmében."

J.V.Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke a következő üdvözlő táviratot intézte Mao Ce-tunghoz, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnökéhez:

"A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából fogadja, kérem, Elnök Elvtárs, szívből jövő üdvözlőimet. Kivánom, hogy a Kínai Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti baráti szövetség - amely a népek békéjének és biztonságának ügyét szolgálja - még jobban megszilárduljon."

Csou En-laj külügyminiszter a következő üdvözlő táviratot intézte A.J.Visinszkij külügyminiszterhez:

"A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából fogadja, kérem, Miniszter Elvtárs, szívből jövő üdvözlőimet. Kivánom, hogy a magy kínai-szovjet szövetség - amely a Távol-Kélet és az egész világ békéjének és biztonságának biztosítéka - mindjobban megerősödjék és megszilárduljon."

A.J.Visinszkij külügyminiszter a következő üdvözlő táviratot intézte Csou En-laj külügyminiszterhez:

"Fogadja, kérem, szívből jövő üdvözlőimet a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából. Kivánom, hogy népeink közötti barátság és együttműködés - amely előmozdítja a világ békéjét - még jobban megszilárduljon."/MPI/

V É G E

R.